
ATA DA 101ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 26 DE OUTUBRO DE 2017 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO SILVIO DREVECK 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Aldo Schneider – Altair Silva – Antônio 

Aguiar – Cesar Valduga – Cleiton Salvaro – Darci 

de Matos – Dóia Guglielmi – Fernando Coruja – 

Gabriel Ribeiro - Gelson Merisio – Ismael dos 

Santos – João Amin – José Milton Scheffer – José 

Nei Ascari – Luciane Carminatti – Marcos Vieira – 

Mário Marcondes – Maurício Eskudlark – Mauro de 

Nadal – Natalino Lázare – Neodi Saretta – Patrício 

Destro – Rodrigo Minotto – Romildo Titon - Serafim 

Venzon – Silvio Dreveck – Valdir Cobalchini. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado: Silvio Dreveck 

   Mário Marcondes 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Saúda os 

estudantes da Faculdade de Concórdia que visitam a 

Assembleia. Faz um debate sobre os problemas que 

afligem à saúde no estado de Santa Catarina, em 

especial sobre a judicialização da Saúde que tem 

aumentado em ritmo acelerado nos últimos tempos. 

Ressalta que o governo e a secretaria da Saúde 

alegam dívidas, porém enfatiza que os pacientes 

precisam de atendimento e acabam recorrendo ao 

Judiciário como a última alternativa para obtenção 

de medicamentos ou tratamento.  

Elogia o Tribunal de Justiça pela iniciativa 

de criar um núcleo de apoio jurídico para tais 

demandas judiciais, que já está em funcionamento 

em 12 comarcas no estado, e pela determinação de 

que, para a concessão de remédio e tratamento que 



constem na lista do SUS, na ação judicial basta o 

atestado médico e a demonstração de que houve um 

pedido administrativo não atendido.  

Entende também que, se existem reiteradas 

ações pedindo o mesmo medicamento, é importante 

que se analise a incorporação do referido 

medicamento à lista do SUS. Entende que a medida 

ajudaria a evitar o grande número de ações que 

tramitam em Santa Catarina. Por fim, informa que 

continuará debatendo o tema que considera 

relevante para os catarinenses. 

 

 Deputado Patrício Destro (Aparteante) – 

Cumprimenta o deputado e registra a presença no 

plenário de estudantes de Massaranduba. 

[Taquígrafa: Cristiany] 

 

 DEPUTADO ALTAIR SILVA (Orador) – Enaltece a 

Empresa Aurora Alimentos, por seu trabalho de 

desenvolvimento, crescimento, e que tem elevado e 

fortalecido a economia do estado, principalmente 

do oeste catarinense. 

 Reconhece que esta cooperativa tem exercido o 

equilíbrio à frente do agronegócio e com a 

incorporação da iniciativa privada da 

agroindústria, que foram se incorporando se 

transformando quase em um grande monopólio, sendo 

a terceira maior processadora de proteína de 

origem animal em Santa Catarina e Brasil. 

 Demonstra preocupação com relação ao plantio 

da safra de alguns produtos que estão atrasados, 

devido à estiagem, o produtor com isso perde 

estímulo para plantar, apelando ao setor produtivo 

para que se crie um programa com a participação de 

produtores rurais, cooperativas e Secretária da 

Agricultura, para se garantir preços mínimos e os 

agricultores plantarem com segurança.   

Informa que convidou o dr. Miguel Nagib, 

procurador de justiça de São Paulo, que foi o 

precursor e fundador do movimento “Escola Sem 

Partido”, para debater e discutir em vários 

colégios de cidades catarinenses sobre o assunto. 

Conclui salientando que vai acompanhar e que 

está trabalhando na mesma linha, porque entende 



que sala de aula é local de liberdade, de 

pensamentos múltiplos, mas não é lugar para 

doutrinação de alunos, e também não é ambiente 

para ideologias político-partidárias. [Taquígrafa: 

Ana Maria]   

    

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – Retoma 

tema sobre a questão dos servidores da Polícia 

Civil em relação ao processo de aposentadoria de 

1.302 policiais, e também promoções, não estarem 

ocorrendo devido à alegação do governo de atingir 

o limite prudencial de gastos com pessoal, 

conforme a Lei de Responsabilidade Fiscal. 

Igualmente, demonstra sua indignação à tentativa 

do governador, por meio do Judiciário, de impedir 

o direito de aposentadoria especial, após 30 anos 

de atividades e contribuição previdenciária para 

agentes que ingressaram antes de 2003, alegando o 

desequilíbrio financeiro que ocorrerá caso seja 

dado os mencionados benefícios. Tal fato causa 

desestímulo da categoria, pois muitos realizam 

cursos, especializações e não têm o reconhecimento 

da valorização profissional. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PSDB 

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Orador) – Manifesta 

indignação sobre comentários incoerentes da 

imprensa, defendido por um secretário de estado a 

respeito da aprovação da Emenda Constitucional n. 

086 que possibilita a Casa Legislativa apresentar 

emendas parlamentares dentro do orçamento do 

estado, advindas de pleitos dos municípios 

catarinenses, procedimento adotado pelo Congresso 

Nacional.  

Destaca que a referida PEC da autonomia 

obedece ao rito normal no Parlamento, passou na 

comissão de Constituição e Justiça, posteriormente 

irá à comissão de Finanças e Tributação para 

proceder à regulamentação no próximo ano, 

beneficiando a demanda dos prefeitos do estado. 

[Taquígrafa: Elzamar] 



  

 Partido: PR 

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – Fala 

sobre a audiência da comissão de Saúde, realizada 

no dia anterior, com a presença das lideranças da 

região de Itajaí, Balneário Camboriú, Itapema e 

Penha, para tratar sobre a necessidade de 

implantação do Hemocentro no município de Itajaí, 

considerado o local mais adequado pela existência 

de estrutura necessária para implantação, e conta 

também com o Hospital Marieta Konder Bornhausen. 

Participaram da audiência vereadores engajados na 

questão da saúde, representantes do Hemosc e 

Faesc, e representantes do Hospital Marieta Konder 

Bornhausen que relataram dificuldades na questão 

da coleta e distribuição do sangue.   

Destaca também que, na oportunidade, foi 

ressaltada a importância da parte técnica, pois 

trata-se de salvar vidas, e atestar a qualidade do 

sangue exige um procedimento técnico de grande 

responsabilidade, pois são muitas as doenças que 

precisam ser detectadas e podem ser transmitidas 

por esta via. Outrossim, houve a informação, por 

parte do Hemosc, de que existe estoque para 

atender emergências, mas há dificuldade na 

distribuição do produto para a região de Itajaí e 

extremo oeste. Também comenta que são muitas as 

reclamações de familiares de pacientes que relatam 

tais problemas.  

Por fim, parabeniza lideranças, vereadores e o 

secretário da Saúde de Itajaí, que se fez 

presente, e que estão trabalhando em busca da 

solução, seja do Hemosc em Itajaí ou uma melhor 

forma para atender a população em casos de 

emergência, com o sangue necessário, controle e 

qualidade para salvar vidas. [Taquígrafa: Sara]  

 

 Partido: PDT 

 DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Orador) – Faz o 

registro do Dia do Servidor Público, celebrado no 

dia 28 de outubro, destacando a trajetória da 

categoria desde a proclamação da República até os 

dias atuais. Ressalta que o PDT tem o servidor 

público como peça fundamental para o 



desenvolvimento do país e assim assume o 

compromisso de defesa intransigente dos direitos 

dos mesmos. Por fim, externa solidariedade, 

respeito e admiração pelo servidor público, 

cumprimentando de modo especial os servidores da 

Assembleia que contribuem para a qualificação do 

trabalho parlamentar. [Taquígrafa: Cristiany] 

 

 Partido: PT 

 DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) – 

Informa que foi convidada a visitar o Instituto 

Federal de São Carlos, citando esta instituição 

como bom exemplo de serviço público, agradecendo a 

todos pela acolhida. 

 Menciona que o mesmo tem relação muito próxima 

com a comunidade local, que tem dez salas de aula, 

possui 12 laboratórios, lançando para o ano de 

2018 o curso para graduação em engenharia civil, 

chamando atenção para a importância da função de 

todos, salientando que promovem o crescimento 

cultural da população brasileira, principalmente 

nas regiões mais distantes. 

 Finaliza destacando que esta política de 

fortalecimento do ensino técnico e profissional 

foi expandida e implementada no governo do ex-

presidente Lula, que valorizou a interiorização da 

educação em regiões distantes. Esclarece que 

atualmente há 21 Institutos Federais no estado, 

parabenizando a todos pela organização e 

competência. [Taquígrafa: Ana Maria]  

 

********** 

Ordem do Dia 

 

 DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Dá 

início à Ordem do Dia. 

Esta Presidência comunica que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

favorável aos Projetos de Leis n.s: 0106/2015, 

0330/2015 e 0365/2016.  

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0111/2017. 

Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 



 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0239/2017. 

Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0298/2017. 

Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0313/2017. 

Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0326/2017. 

Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0355/2017. 

Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0367/2017. 

Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 



 Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0407/2017. 

Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

Pedido de Informação n. 0124/2017, de autoria 

do deputado João Amin, a ser enviado ao secretário 

da Educação, solicitando informações acerca do 

cumprimento da Lei Federal n. 12.244, que dispõe 

sobre a universalização das bibliotecas nas 

instituições de ensino. 

Em discussão. 

(Pausa)  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0239/2017, de autoria do deputado 

Mário Marcondes, a ser enviada ao sargento Sérgio 

Murilo da Silva, do Corpo de Bombeiros, 

manifestando aplausos por ato de bravura ao salvar 

uma família dentro de uma residência soterrada por 

um desmoronamento na cidade de Gaspar. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

Moção n. 0240/2017, de autoria do deputado 

Maurício Eskudlark, a ser enviada ao deputado 

federal Jorginho Mello, apelando para manter a 

atividade das empresas têxteis de facção como 

industrialização sob encomenda e não como 

prestadoras de serviço, mediante adequação da 

redação dada ao item 14.05, anexo único da Lei 

Complementar n. 116/2003, alterada pela Lei 

Complementar n. 157/2016. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

Moção n. 0241/2017, de autoria do deputado 

Maurício Eskudlark, a ser enviada à secretária de 

Justiça e Cidadania, manifestando aplausos pela 

criação dos grupos especializados para atuarem de 

forma mais efetiva no combate à criminalidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

Finda a pauta da Ordem do Dia.  

 

A Presidência suspende a sessão, por até dez 

minutos, para que possa usar a tribuna a sra. 

Carolina Rosa Listoni, presidente do Conselho 

Municipal de Direito da Mulher de Chapecó, a fim 

de tecer comentários sobre a violência contra as 

mulheres;   

Na sequência, a Presidência mantém a suspensão 

para manifestação do sr. José Valter André, 

presidente da Fetaesc. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) - Reabre 

a sessão e passa à Explicação Pessoal, e não 

havendo oradores a fazer uso da palavra, encerra-

a, convocando outra, especial, para a presente 

data, às 19h, em homenagem à Associação 

Catarinense de Engenheiros Florestais – Acef, pela 

passagem dos seus 40 anos de fundação. 

[Taquígrafa: Sílvia] 

 


